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ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТ

на сайт прокуратуры Республики Алтай 

в сети «Интернет»
В Шебалинском районе проведены совместные рейдовые мероприятия в сфере доступности объектов социального обслуживания маломобильных граждан   
В преддверии «Международного дня инвалидов» по инициативе прокуратуры района проведены рейды, направленные на улучшение качества доступной среды для маломобильных групп населения. 

В мероприятии приняли участие председатель общества инвалидов по Шебалинскому району, председатель Совета ветеранов, представители КУ РА «Управление социальной защиты населения» по Шебалинскому району, прокуратуры района, ОГИБДД ОМВД России по Шебалинскому району, редакции газеты «Сельская Новь» и инвалид-колясочник.

Целью проведенных рейдов является совместное выявление нарушений законодательства о социальной защите инвалидов, профилактические мероприятия с руководителями организаций, учреждений, индивидуальными предпринимателями по вопросам обеспечения доступности объектов социального значения для маломобильных граждан.
В ходе рейдов зданий социальных объектов с участием инвалида-колясочника проверялись пандусы, на предмет их соответствия нормативам, наличие кнопок вызова помощи и их фактическую работу, а так же специальных распознавательных знаков для инвалидов по зрению у входов в здания, специальных выделенных мест на парковках для транспортных средств инвалидов.

В ходе рейда в районном центре лишь в 4 организациях обеспечена доступность для маломобильных граждан, среди них КУ РА «Управление социальной защиты населения по Шебалинскому району», ОМВД России по Шебалинскому району, филиал КУ РА «Центр занятости по Шебалинскому району» и клинетская служба (на правах группы) в Шебалинском районе ОСФР по Республике Алтай.
В ходе проведенного мероприятия остальным руководителям организаций и их представителям даны рекомендации, направленные для дальнейшего обеспечения достуности маломобильных граждан в здания.

По результатам мероприятия в адрес руководителей остальных учреждений внесены представления, фактическое устранение выявленных нарушений закона поставлено на контроль.

Прокурор района                                                                                 А. В. Деревягин
