РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
«ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОВТОРНОЕ НАНЕСЕНИЕ ПОБОЕВ И ИНЫХ НАСИЛЬСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ»

Федеральным законом от 28.06.2022 № 203-ФЗ статья 116.1 УК РФ дополнена частью 2, согласно которой уголовная ответственность наступает за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 настоящего Кодекса, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного ст. 116 настоящего Кодекса, лицом, имеющим судимость за преступление, совершенное с применением насилия.

Ранее уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ст. 116.1 УК РФ, рассматривались судами лишь при наличии заявления потерпевших, выступавших одновременно частными обвинителями и прокуроры по таким делам участия не принимали.

Уголовные дела по ч. 1 ст. 116.1 УК РФ по-прежнему можно возбудить лишь при наличии волеизъявления пострадавшего лица в виде заявления. Без заявления потерпевшего уголовные дела о таких преступлениях могут быть возбуждены лишь с согласия прокурора в случае невозможности потерпевшими самостоятельно защищать свои права (престарелые и несовершеннолетние лица, лица с инвалидностью 1 группы).

Вместе с тем, возбуждение уголовных дел по ч. 2 ст. 116.1 УК РФ возможно без заявления потерпевшего, поскольку такие уголовные дела законом отнесены к категории дел публичного обвинения.

Субъектами данного преступления могут стать любые лица, которые нанесли побои или иные насильственные действия, причинившие боль, при этом имеют не погашенную судимость за преступления, совершенные с применением насилия, такие как умышленное причинение легкого, среднего либо тяжкого вреда здоровью, убийство, совершение грабежа с применением насилия, применение насилия в отношении представителя власти и т.д.

Указанные изменения направлены в первую очередь на привлечение к уголовной ответственности лиц, регулярно распускающих руки, привлечение которых ранее к ответственности за совершение противоправных действий с применением насилия, так и не привело к их реальному исправлению.

При этом участие в качестве обвинителей сотрудников органов прокуратуры в рассмотрении судом таких уголовных дел обязательно, обвинение будет поддерживаться от имени государства.

За совершение преступления, предусмотренного ч.2 ст. 116.1 УК РФ, судом может быть назначено наказание в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на тот же срок, либо ареста на срок до шести месяцев.
